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12 de Julho de 2022 
 
 

Aos doze dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às 13h00 horas, em sala virtual do 

Google Meet, nesta cidade, deu-se início a Reunião Ordinária do Departamento de Expressão e 

Linguagens da Escola de Comunicação com a presença dos professores Aline Frederico, Andrea 

Resende, Ivan Capeller, Isabel S. Travancas, Eleonora Batista Fabião, Fernando A. Salis, Fernando 

Ewerton, Katia Augusta Maciel ,Gabriela Nora, Maria Beatriz da Rocha Lagoa, Mário Feijó B. 

Monteiro, Patricia Burrowes, Paulo César Castro, e Sandro Torres de Azevedo. Os professores 

Alessandra Brasileiro de Falco, e Evandro Vieira Ouriques justificaram ausência. A reunião teve a 

seguinte pauta: 1. Aprovação da ata da reunião anterior do DEL; 2. Disciplinas de Jornalismo sem 

professor para 2022.2, com relatoria do prof. Fernando Ewerton; 3. Oferta de disciplinas 

complementares para o curso de publicidade, com relatoria do prof. Ivan Capeller; 4. 

Afastamento interno da prof. Isabel Travancas e Aline Frederico para congresso da Intercom em 

João Pessoa de 5 a 9 de setembro, e afastamento externo da prof. Isabel Siqueira Travancas para 

congresso da ALAIC em Buenos Aires; 4. Informes gerais. 

1. Iniciada a reunião, e após breves cumprimentos, o Chefe de Departamento Ivan Capeller 

iniciou a reunião fazendo breve leitura da pauta e da ata da última reunião, que foi aprovada por 

unanimidade do colegiado do departamento. 

2. No segundo ponto de pauta, o professor Ivan Capeller abriu a palavra para o prof. Fernando 

Ewerton, que relatou as dificuldades de preencher as lacunas não preenchidas de grade horária para o 

próximo semestre, agora com o gravame da solicitação de aposentadoria do Prof. William D. Braga. No 

total são as disciplinas não preenchidas: Reportagem 1, Laboratório 1, Redação Jornalística 1, Teorias 

do Jornalismo, duas turmas de Reportagem 2, e Projeto Experimental. Diante da gravidade da situação, 

os professores deliberaram soluções e chegaram ao seguinte ajuste, a Prof. Gabriela Nora se 

disponibiliza a assumir Projeto II, o que daria fôlego ao Prof. Fernando Ewerton para assumir mais duas 

disciplinas. O colegiado do departamento também reafirmou seu entendimento de que a entrada e 

tramitação do processo de aposentadoria não restringe a autonomia docente de finalizar seus cursos.  

3. Ponto seguinte, o Prof. Ivan Capeller repassou o e-mail a pedido da Coordenadora de 

Publicidade, Fernanda Carrera, lembrando os professores da possibilidade dos professores de oferecer 

mais disciplinas complementares na habilitação, que, por inúmeros motivos, tem sido baixas em relação 

ao quantitativo de alunos, no geral.  
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4. Em seguinda, o Prof. Ivan relatou o afastamento da sede das profs. Isabel S. Travancas e 

Aline Frederico para congresso da Intercom em João Pessoa de 5 a 9 de setembro de 2022. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade do colegiado.  

A prof. Isabel S. Travancas, também relatou seu afastamento do país para congresso da ALAIC 

em Buenos Aires, Argentina, de 25 a 30 de setembro de 2022 para ministrar a oficina Meios de 

comunicação e o mundo digital em uma perspectiva etnográfica com a professora da UBA, Victoria 

Irisarri. O afastamento não terá ônus para a UFRJ e não importará em prejuízo de carga horária didática. 

Após breves comentários, o mesmo foi aprovado por unanimidade.  

5. Em informes gerais, o Prof. Fernando Ewerton informou alteração em seu período de férias, 

já oficializada através da plataforma SIGEPE, em seguida, o Prof Sandro Torres de Azevedo informou 

que encaminhará e-mail para todos os professores com as mudanças feitas no procedimento de inscrição 

direta, em razão dos problemas ocorridos neste período por conta dos espaços físicos. 

Nada mais havendo a tratar, o chefe de departamento deu por encerrada a reunião às 15h00 e eu, 

Pedro Barros, escrevi esta ata que o Prof. Ivan Capeller assinou a seguir. 

 

 


